

品读吉林美景 乐享文旅盛宴



第四届高氏千人拌饭活动。王耀辉 摄



游客在海龙湖露营地体验露营的乐趣。王耀辉 摄



参加户外拓展活动,尽享童年快乐时光! 王耀辉 摄



游客观看朝鲜族打糕制作过程。王耀辉 摄



▲北村第二届庭院音乐节气氛火爆。王耀辉 摄

▼在梅小野星光花海,游客乘坐梦幻小火车。王耀辉 摄

5天假期,吸引游客208.9万人次,域外游客占比64.8%,单日游客量最多超过54.81万人,旅游拉动消费13.58亿元,同比增长69.75%,央视报道8次——

梅河口“五一”文旅市场因何如此火热

王冬岩 本报记者 王耀辉

这个“五一”假期,大量域外游客涌入梅河口,知北村、海龙湖、东北不夜城等景区再现“人山人海”盛况!梅河口文旅热度持续飙升,全域旅游再创历史新高。

据马蜂窝数据显示,2024“五一”假期东北地区热度环比飙升TOP10的城市中,梅河口排名第六;2024“五一”假期东北地区热门目的地TOP20的城市中,梅河口排名第十一。

“以文塑旅,以旅彰文。火热的“五一”文旅市场背后,涌动着梅河口文旅市场发展的鲜活实践,一幕幕文化与旅游深度融合大戏的精彩上演,折射出文旅产业“诗和远方”不可阻挡

的强劲崛起。这是梅河口市委、市政府聚力发展全域旅游战略下,交出的实力答卷。同时,这一喜人的成绩单,也为梅河口全域旅游产业发展再添荣光,为处于经济发展快车道和上升期的新吉林注入强劲动力!

近年来,梅河口市按照《吉林省旅游万亿级产业攻坚行动方案》要求,以“冰雪+避暑”两大品牌为驱动,抓好资源整合、文化融合、氛围营造、服务提升、经济转化,形成了梅河口独有的城市旅游IP。通过与阿尔山等城市缔结“旅游友好城市”,进一步拓宽“引入入梅”渠道;通过常态化举办美食节、啤酒节、泼水节等特色旅游文化活动,让东北不夜城、海龙湖、知北村等景区持续火爆。

今年“五一”假期,梅河口市围绕城市“慢生活”、休闲“深体验”的理念,在海龙湖、知北村、东北不夜城等六大知名景区匠心打造了以“畅游梅河 拥抱春天”为主题的8项活动,让域内外游客在梅河欢度“五一”,享受春日美好时光!

火爆人气聚集知北村

“五一”假期,梅河口知北村吸引了大量域外游客,开启了入海模式。各热门项目都排起了长长的队伍,场面十分壮观。

供销社、裁缝店、豆腐坊、照相馆等景点挤满了游客,各种美食商铺门口也满是食客在争相购买,餐厅内座无虚席。这一火爆人气,都源于知北村第二届庭院音乐节的成功举办。知北村也不负众望,成为热门旅游目的地,庭院音乐节也成了热门话题,再次在假期里闪耀全场!

梅河口知北村把庭院和音乐两个元素进行完美结合,带领游客穿越时光,重温那些逝去的的美好岁月。“五一”假期,庭院音乐节在校园民谣中拉开帷幕。《站台》《甜蜜蜜》《路灯下的小姑娘》等一首首耳熟能详的上世纪80年代经典歌曲飘荡在整个景区。

随后,一群身穿花衫彩、喇叭裤的青年演员走上舞台,现场跳起了复古disco和霹雳舞。动感的舞步,欢快的节奏,热烈的气氛,将游客们带入了其中。大家忘记了年龄和身份,一边唱着老歌一边同演员互动跳舞,开心地沉浸在庭院音乐节当中。

“这一首首经典老歌,让我仿佛穿越到80年代,重温美好青春,太有代入感了!音乐节让我内心充满了感动,来梅河口旅游太有情调了!”承德游客周琴说。

假期里,知北村田园牧场还向小游客们放出大招,成功举办“萌宠狂欢节”。聪明伶俐的小猴子骑自行车、踩高跷、玩滑板车,样样精通!拉车、后空翻、倒立行走,夸张的动作和表情逗得小游客们捧腹大笑!

除了观看表演,小游客们还与呆萌可爱的羊驼、驯鹿、矮脚马等亲密接触,可近距离拍照,还可投喂和抚摸,培养了小朋友们爱护动物,保护自然的责任感!

在海小野星光花海,游客们带着孩子乘坐梦幻小火车,享受清风徐来的盎然春意。同时,还可体验各种有趣的游乐设施,让孩子们开心玩耍,释放童年的快乐!

在知北村民宿,开展了非遗手作漆扇活动。游客们以漆为笔、以水作画,体验非遗独特魅力,尽享悠悠庭院生活。

在知北村非遗文化街区,一幅幅色彩鲜艳、造型独特,充满满族文化元素的剪纸作品陈列在展室内。吉林省非物质文化遗产传承人徐贵正边讲边剪,向来知北村旅游的四名通化师范学院大学生传授剪纸技艺。

“不会儿,四名大学生就掌握了‘妙手生花’的本事,一幅幅充满喜庆色彩的红色窗花就做好了。在非遗文化街区,有着34年从医经验的吉林医生刘学征也前来做志愿服务,成为‘旅游医生’,为游客提供免费按摩服务和中医针灸体验,让游客缓解疲劳放松身心。

“梅河口是一座新兴的旅游城市,作为一名梅河人,我深感自豪和骄傲!我在街区做志愿服务,传承中医药文化和传统针灸技艺,让外地游客感受梅河口这座城市的美好,梅河口人民的热情,以及康养旅游带来的舒适体验!”

八方美食汇聚海龙湖

汇八方食材,品一城烟火!伴着鲜嫩春色,给咱咱的肚子,也捎上“半斤八两”。

“五一”假期,梅河口海龙湖第八届美食节如火如荼地拉开帷幕!这场集美食、商贸、文化于一体的盛宴,吸引了众多游客前来品尝!

本届美食节围绕“一百千万”,全程突出高流量、潮流化、互动感三大亮点,开展“脚吃一日”“十佳精品火锅”“百家海龙湖烤鱼”“千人拌饭”“万人品鉴”等活动!

走进美食节活动现场,英兰锅包肉、梅河大冷面、康大酱豆腐、内蒙古烤串、铁板鱿鱼等域内外小吃摊位依次排开,各种美食的香味儿、商贩的吆喝声、游客们的嬉笑声,组成了一幅声色十足、活力满满的宴会图。

“作为当地美食老品牌之一,我们希望能让梅河口旅游的游客们不仅能感受到旅游的魅力和梅河人民的热情,还能感受到美食带来的快乐。”梅河口英兰饭店负责人李英兰表示,她也希望借助这次美食节的影响力,把家乡的美食更好地推介出去。

美食节还在海龙湖正门广场设置“全国各地特色小吃”“乡村地道美食”“皓月牛肉精品美食”“泸州老窖+梅河精酿+美食”等近百家摊位。

梅河口市康大营镇的孟范将黏豆包、苏子糕等美食带到现场与游客分享。尤其她现场手工烙制的大煎饼,口感香脆,回味无穷,受到游客的好评。

为了吃上这道美食,游客们耐心地排起了长长的队伍等待现场制作。

美食节期间,梅河口禹氏朝鲜族食府在海龙湖十里堡举办了第四届禹氏千人拌饭活动。活动现场,游客们不仅能学习地道的朝鲜族辣椒酱制作过程,还可以现场体验捶打糕,参与朝鲜族白菜的制作,多姿多彩的民俗文化吸引了众多游客前来体验。

“品美食、赏民俗,还能亲自捶打糕,这样的美食节太有趣啦!”沈阳游客金鑫说。

为了活跃节日气氛,梅河口文化馆舞蹈班的16位朝鲜族演员,身穿精致的传统民族服饰,每天在不同时段,分别在牵手码头、十里堡和海龙湖正门三个点位演奏演奏。优美的旋律和动感的节奏,吸引了游客们与演员们一起载歌载舞,现场互动。

“我们当中,年纪最大的81岁,最小的66岁。退休后,我们继续发挥余热,在景区内为游客们演奏朝鲜族传统乐器洞箫,既可以宣传朝鲜族民俗文化,又为美食节营造浓厚的喜庆氛围,我们感到很高兴!”洞箫班负责人徐明说。

除了美食节,海龙湖露营地还举办了“春意正浓+亲子露营节”活动,让游客在享受和美春风的同时,体验着露营的乐趣。

本次露营节内容丰富,精致露营体验、摊位市集、草坪音乐、亲子娱乐项目、露天电影、户外拓展应有尽有。同时,还增加自助烧烤、烧烤大排档等业态,让游客放松身心,品尝地道海河烧烤,感受城市记忆中最鲜活的烟火气息。

“丝路夜景”再现不夜城

火凤凰空中演艺火出天际,“梅河之春”烟花绽放夜空,灯光璀璨的繁华夜景再现街区……

“五一”假期,梅河口东北不夜城人气持续升温,客流爆棚,在文旅行业再度掀起热潮。

假期里,东北不夜城持续上演《丝路文化节》系列活动。每晚18时40分,大型主题舞剧《礼仪之邦》华美上演。

百余名身着精致华丽服装的异域使者,沿着精心布置的路线,手捧珊瑚、珊瑚等珍贵特产,欢歌笑语,载歌载舞进行献礼。通过歌舞形式把“一带一路”沿线国家风貌、服饰文化、特色演艺完美呈现,展现陆上丝绸之路、海上丝绸之路、冰雪丝绸之路的风土人情和繁荣景象,带领现场游客跨越时空,感受穿越千年的历史璀璨文明。

同时,新疆维吾尔族舞蹈展示、东南亚草裙舞互动、波斯少女带来的异域风情,百余名各族的演员欢聚一堂,精彩的歌舞表演,为游客带来一场空前的欢乐盛宴。

期间,骆驼巡游、改版梅河招亲、换装东北不倒翁等贯穿整个街区。

新增高空演艺“一丝情缘”成为整个街区最大亮点,展现凤凰于飞,翱翔其羽,不夜之城,熠熠生辉之感,吸引了众多游客前来打卡拍照!

“这个凤凰太美了,还有古风美女同框,真是如梦如幻。”沈阳游客王旭阳说。

5月1日至2日,省广播电视台主持人红娘丑丫空降街区,为东北不夜城的单身游客现场相亲,专业的主持人控场,1.5小时的全程互动,吸引了大批游客驻足观看。

“这个巨型电视机真的太神奇了,像是自己真的在看电视,特别是这个相亲节目太有趣啦!”哈尔滨游客孙菲说。

东北不夜城街区200多家商铺,超过500余种美食品类。天水麻辣烫、淄博小饼卷肉、土耳其冰淇淋、非遗糖画、手工糖花、手作团扇、沉浸式汉服旅拍等新业态,为广大游客奉上新奇体验。

美食、美景、美好心情,被“五一”假期的人山人海诠释得淋漓尽致。东北不夜城的持续火爆为梅河口市经济发展贡献力量,更为这座城市旅游市场引流赋能!

梅河口东北不夜城于2021年投入运营,历经三年的滋养、蝶变、成长,获得了第一批国家级夜间文旅消费集聚区和第二批国家级旅游休闲街区两项“国字号”荣誉。

2024年,东北不夜城全新升级,结合龙年元素,街区进行整体提升。主街区新增了龙游梅河、漫步微步等多处艺术、月亮湾园区免费开放,陕西街、四川街、云南酒吧街强化地域元素。

为了提升体验感,升级篝火舞台升降装置,让街区最核心的篝火晚会区域互动性更强。在原本的篝火晚会基础上,假期期间新增22时整点音乐狂欢派对,炫酷的光影、劲爆的音效,掀起了音乐狂欢派对的音乐浪潮,让游客尽情品味酷炫音乐,拥抱欢乐假期!



▼游客在梅小野星光花海,度过愉快时光! 王耀辉 摄



▲徐晋老师教四名大学生剪窗花,让他们体验非遗的魅力! 王耀辉 摄



►东北“不倒翁”与游客现场互动。景区供图
▼“一丝情缘”高空演艺成为东北不夜城街区最大亮点。景区供图



▲海龙湖第8届美食节,吸引众多游客前来品尝。王耀辉 摄